

# Почему Христос Должен Был Умереть?

Эллет Ваггонер





# Почему Христос Должен Был Умереть?

Эллет Ваггонер

*Истина для Настоящего Времени, Англия*

Сентябрь 21, 1893

Ноябрь 9, 1893

Август 30, 1894

Издано



[maranathamedia.com](http://maranathamedia.com)

Сентябрь 2023

## Содержание

Введение .....	5
Почему Христос Должен Был Умереть? - <i>Истина для Настоящего Времени</i> , Англия, Сентябрь 21, 1893 .....	10
Примирение .....	12
Освобождение .....	16
Искупление - <i>Истина для Настоящего Времени</i> , Англия, Ноябрь 9, 1893..	21
Милосердное Правосудие - Рим. 3:23-26, <i>Истина для Настоящего Времени</i> , Англия, Август 30, 1894 .....	24
Вопросы к Тексту .....	24

## Введение

Я одолжу несколько строк из превосходной книги Кевина Дж. Мюллин «Убил ли Бог Иисуса», для того чтобы определить христианский взгляд на смерть Христа, и почему она была необходима.

Вот как Джон Пайпер, основатель сайта [desiringgod.org](http://desiringgod.org), объясняет смерть Иисуса:

«Несколько лет назад один из моих друзей, бывший пастор в штате Иллинойс, проповедовал группе заключенных в тюрьме во время Страстной недели. В какой-то момент проповеди он остановился и спросил мужчин, знают ли они, кто убил Иисуса. Некоторые ответили, что это сделали солдаты. Некоторые сказали, что это были евреи. Другие ответили Пилат. После того как все утихло мой друг сказал: **«Его Отец убил Его.»**... Также, как и Авраам поднял нож над грудью своего сына Исаака, но потом пощадил его, потому что там был агнец в чаше, так и **Бог Отец поднял нож над грудью его собственного Сына, Иисуса** — но не пощадил его, потому что он был агнцем; он был заместителем». (Джон Пайпер, *Кто Убил Иисуса?* [Desiringgod.org](http://Desiringgod.org))

Доктрина о том, что Бог убил Его Сына, вместо нас называется «наказуемо-заместительное искупление». Вот какое определение дает Википедия:

«Теория заместительного наказания учит нас о том, что Иисус понес наказание за грехи человечества. Заместительное наказание происходит от идеи о том, что божественное помилование должно восполнить божественное правосудие, иными словами, **Бог не хочет или не может просто простить грех без того, чтобы сначала потребовать расплату за него**».

Иное объяснение мы находим на христианском сайте [gotquestions.org](http://gotquestions.org):

«Если объяснять как можно проще, библейская доктрина заместительного наказания придерживается мнения, что жертва Иисуса на кресте замещает наказание, которое мы должны понести за наши грехи. **В итоге, Божье правосудие исполнено, и те, кто принимает Христа, могут быть прощены и примириться с Богом.** Словосочетание «подлежащий наказанию» означает «связано с наказанием за нарушение», и «замещение» означает «решение человека занять место другого». Итак, **заместительное наказание это решение человека принять наказание за чей-то нарушение...** Библия несомненно учит о заместительном наказании».

Эти идеи, касательно смерти Христа, правосудия и искупления, были сформулированы, возвращены и распространены Римско-Католической властью, при этом продвинуты вперед под протестантской теологией в форме Заместительного Наказания.

Христианская доктрина о праведности по вере построена на принципе того, что Божье правосудие нужно удовлетворить смертью. Должна была пролиться кровь невинного заместителя равного Богу. Те, кто верят в заместительную жертву, представляются как праведные по вере.

Я собрал здесь три статьи Эллета Ваггонера с 1893 и 1894 годов. В этих статьях вы найдете одни из подлинных принципов праведности по вере. Но ключевая тема, явно выраженная в них, прямо противоположна христианской доктрине о исполненном правосудии. Вот один из нескольких примеров:

«... мы оставили тему примирения именно там, где Писание объяснило ее; и хотя у них есть много чего сказать о необходимости человека примириться с Богом, они ни единого раза, даже косвенно не говорят о нужде Бога,

примирится с человеком. Заявить о необходимости такого означает выдвинуть тяжкое преступление против Божьего характера. Это учение вошло в христианскую церковь из папства, которое в свою очередь пришло с язычества, в котором единственным понятием Бога было существо, чей гнев должен был быть утолен жертвоприношением.» Эллет Ваггонер, *Истина для Настоящего Времени*, Англия Сентябрь 21, 1893

Ваггонер открыто подвергает сомнению христианское учение о том, что смерть Христа удовлетворила Божье правосудие, и представляет это учение как происходящее от язычества и проникшее в Римско-Католическую церковь.

Библия говорит о крови Иисуса Христа, которая очищает нас от греха в 1 Иоанна 1:7. Христианство учит нас о том, что кровь Христа примиряет нас с Богом посредством укрощения Божьего правосудия, но Ваггонер представляет совершенно иную точку зрения:

Но как же может пролитие крови, если даже это кровь Христа, омыть грехи? Это просто, потому что кровь это жизнь. «Жизнь всего живого — в его крови, и Я дал её вам, чтобы совершать для вас искупление на жертвеннике. Это кровь, которая совершает искупление грехов» Лев. 17:11. Итак, когда мы читаем, что без пролития крови нету прощения, мы понимаем это как то, что грехи не могут быть прощены, как только посредством жизни Христа. В Нем нету греха, посему, когда Он прививает свою жизнь человеку, то этот человек сразу же очищен от греха». Эллет Ваггонер, *Истина для Настоящего Времени*, Англия Сентябрь 21, 1893.

Многих шокирует идея о том, что Бог не имел надобности в кресте, это нужно было человеку. Ваггонер был первым, кто заявил об этом:

Конечно, идея умилоствления или жертвоприношения состоит в том, что есть гнев Господень, который нужно ублагодарить. Но обратите особое внимание на то, что это

мы требуем жертвы, а не Бог». Эллет Ваггонер, *Справедливое Милосердие, Истина для Настоящего Времени, Англия, Август 30, 1893*

Совершенно невозможно утверждать, что весть 1888 года является подтверждением протестантской доктрины о праведности по вере, потому что эта вероисповедная система основана на теологии умиротворения, основанной на языческих принципах, как пророчествовал Даниил в 8-й книги Даниила.

Эти три статьи необходимо тщательно изучить и усвоить. Хотя некоторые лидеры адвентистской церкви утверждают то, что Ваггонер отошел от истины еще в 1892 году, Эллен Уайт писала:

«По Своей великой милости самую драгоценную весть Своему народу Господь послал через пасторов Ваггонера и Джоунса. Эта весть должна еще ярче представить перед миром возвышенного Спасителя, жертву за грехи всего мира. В этой вести представлено оправдание по вере в Поручителя. Она пригласила людей принять праведность Христа, которая проявляется в послушании всем Божьим заповедям». Свидетельства для Проповедников, ст.91

Она написала это в 1895 году. Статьи, которые мы здесь упоминаем, были написаны в 1893- 1894 годах, до того как Эллен Уайт поддержала их весть о праведности по вере.

Все принципы, объявленные здесь, приносят мне огромную радость. Тот факт, что эта весть была сокрыта для церкви остатка, является положительным доказательством ее лаодикийского состояния. Я и себе



ставлю этот диагноз, поскольку до сих пор я не осознавал истинную ценность этих статей или их истинное значение.

Общие принципы выведены для нас, основаны на войнах идентичности, священном примере, источнике благословения, нынешнем кресте и характере Бога. Основа всего вышеуказанного заложена в вести 1888 года. Следующие статьи, собранные здесь, свидетельствуют об этой истине.

Читая строку за строкой, молитесь о том, чтобы свет освятил ваш разум. Эти статьи обеспечат отличное основание для вести, которую представляет движение «Отец Любви».

Адриан Ебенс

Сентябрь 11, 2023

## **Почему Христос Должен Был Умереть? - Истина для Настоящего Времени, Англия, Сентябрь 21, 1893**

Тот факт, что этот вопрос был задан со всей серьезностью активным христианином, является достаточным основанием для его рассмотрения, не говоря уже о том, что он затрагивает самую суть христианства. С этого видно, что фундаментальные принципы Евангелия не так широко понимаемы, как мы склонны это представлять. Это происходит не из-за того, что они настолько неясны или сложные для понимания, но потому, что они плотно окутаны туманом богословских терминов. Эти термины есть человеческим умом и не имеют ничего общего со Священным Писанием. Если мы будем довольствоваться простыми утверждениями с Библии, то увидим, как быстро их свет рассеет мглу теологических спекуляций.

«Ведь и Христос пострадал за грехи один раз, праведный за неправедных, чтобы привести вас к Богу. Его тело было умерщвлено, но Он был оживлен Духом» 1 Петра 3:18. Этого ответа вполне достаточно, но будем читать дальше. «Верно и всякого принятия достойно слово, что Христос Иисус пришёл в мир спасти грешников, из которых я первый» 1Тим. 1:15. «И вы знаете, что Он явился для того, чтобы взять грехи наши, и что в Нём нет греха» 1Ин. 3:5. «Но если мы ходим во свете, как и Он во свете, то мы имеем общение друг с другом, и кровь Его Сына Иисуса очищает нас от всякого греха» 1Ин. 1:7.

И снова читаем: «Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. Поэтому тем более ныне, будучи оправданы кровью Его, спасемся Им от гнева. Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его» Римлянам 5:6-10.

И еще: «И вас, бывших некогда отчужденными и врагами, по расположению к злым делам, ныне примирил в теле Плоти Его, смертью Его, чтобы представить вас святыми и непорочными и неповинными пред Собою» Кол. 1:21, 22. «Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое. Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их, и дал нам слово примирения» 2 Кор. 5:17-19.

В послании к Римлянам 3:23 написано, что все согрешили. Грех есть вражда против Бога. «Потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут» Римл. 8:7. **В одном из текстов приведенных выше мы читаем, что человечество нуждается в примирении, потому что они враги в их разумении через злые деяния. Следовательно, поскольку все согрешили, стало быть все по природе враги Божьи; мы читаем об этом и в Римл. 5:10, цитируемое выше.**

Но грех это смерть. «Помышления плотские суть смерть» Римл. 8:6. «Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом — смерть» Римл. 5:12. Смерть вошла через грех, потому что грех несет смерть сокрытую внутри его. «Жало же смерти — грех» 1 Кор. 15:56. Грех рождает смерть, Иак. 1:15.

Грех это смерть, потому что это вражда против Бога. Бог есть «Бог Живой». В Нем «источник жизни» Пс. 35:9. Христос назван «Начальник жизни» Деяния 3:15. Жизнь это основная характеристика Бога. «Сам давая всему жизнь и дыхание и всё» Деяния 17:25, «ибо мы Им живем и движемся и существуем», «мы Его и род», стих 28. Жизнь Божия является источником всего сотворенного; и без Него не может быть жизни.

Но праведность, как и жизнь, является величайшей характеристикой Бога. «Нет неправды в Нем» Пс. 91:16. «Бог! — Непорочен путь Его» Пс. 18:31. Поскольку жизнь Бога является источником всей жизни и все

зависит от Него, отсюда следует, что Его праведность является эталоном праведности для всех интеллектуальных существ; ибо жизнь Божья есть не что иное, как праведность. Посему, жизнь и праведность неразлучные. «Помышления духовные — жизнь» Римл. 8:6.

Теперь, поскольку жизнь Божия есть мерило праведности, то очевидно, что все, что отличается от жизни Божией, есть неправедность; и «всякая неправедность есть грех». Но если жизнь человека отличается от жизни Бога, так это потому, что он не позволяет жизни Христа вольно струиться чрез его существо. Там где нет Божьей жизни, там смерть. В ком нет гармонии с Богом, враждует против Него, в нем действует смерть, и смерть — его неизбежная доля. Итак, это не по самовластному решению возмездием за грех является смерть. Это происходит в результате сущности вещей. Грех — сопротивление Богу, бунт против Него, и это совершенно чуждо Его естеству. Это отделение от Бога, а отделение от Бога есть смерть, потому что вне Него нет жизни. Все, ненавидящие Его, любят смерть.

Подведем теперь итог вопросу связи между человеком и Богом. (1) Все согрешили. (2) Грех — вражда против Бога; это восстание. (3) Грех — это отчуждение от Бога; люди становятся отчужденными и врагами, по расположению к злым делам, Кол. 1:21. (4) Грешники «отчуждены от жизни Божией» Ефес. 4:18. Но Бог во Христе есть единственный источник жизни для вселенной, и потому все, кто отчужден от Его праведной жизни, по самой природе вещей обречены на смерть. «Имеющий Сына [Божия] имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни» 1 Ин. 5:12.

## Примирение

Из всего предшествовавшего совершенно очевидно, что единственной целью Христа, придя на землю и умерев за людей, было примирение человека с Богом, чтобы он мог иметь жизнь. «Я пришел для того, чтобы имели жизнь» Ин. 10:10. «Потому что Бог во Христе примирил с Собою мир» 2 Кор. 5:19. «И вас, бывших некогда отчужденными и врагами, по

расположению к злым делам, ныне примирил в теле Плоти Его, смертью Его, чтобы представить вас святыми и непорочными и неповинными пред Собою» Кол. 1:21, 22. Христос пострадал за грехи, праведник за неправедных, «чтобы привести нас к Богу» 1 Петра 3:18. «Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его» Рим. 5:10.

**«Но», кто-то может сказать, «Ты совершил примирение со стороны человека; меня всегда учили, что смерть Христа примирила Бога с человеком; что Христос умер, чтобы исполнить Божье правосудие, и убогаторить Его». Что ж, мы оставили вопрос примирения именно тогда, когда Писание объяснило его; и хотя они много говорят о необходимости примирения человека с Богом, они ни разу не намекают на такую вещь, как необходимость примирения Бога с человеком. Объявить о такой необходимости — значит выдвинуть серьезное обвинение против характера Бога. Эта идея пришла в христианскую церковь от папства, которое, в свою очередь, принесло ее из язычества, где, Бог — существо, чей гнев должен был быть умиротворен жертвоприношением.**

Остановитесь на минутку и подумайте, что означает примирение. Только потому, что существует вражда, есть необходимость в примирении. Там где нет вражды, нет необходимости в примирении. Человек по своей природе отчужден от Бога; он бунтарь полон злобы. Поэтому человеку необходимо примириться, извлечь его злобу. Но Бог не имеет враждебности в Своем существе. «Бог есть любовь». Следовательно, Ему нет необходимости примиряться; такого не может быть, ибо не может быть примирения там, где не было вражды.

И снова: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» Ин. 3:16. Конечно, те, кто говорит, что смерть Христа примирила Бога с людьми, забыли этот благословенный текст. Они разделяют Отца и Сына, сделав первого врагом, а второго другом человека. Но сердце Бога было настолько переполнено любовью к

падшему человеку, что Он «Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас»; тем самым Он отдал Себя, ибо «Бог во Христе примирил с Собою мир». Апостол Павел говорит о «Церкви Господа и Бога, которую Он приобрел Себе кровью Своею» Деяния 20:28. Это совершенно опровергает мысль о том, что со стороны Бога была какая-то вражда к человеку и что Ему необходимо примириться. Смерть Христа была выражением чудесной любви Бога к грешникам.

Рассмотрим далее значение примирение. Оно означает изменение со стороны того кто примиряется. Если у кого-то в сердце есть вражда по отношению к другому, в нем должна произойти радикальная перемена, прежде чем он примирится. Так обстоит дело с людьми. «Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое. Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения» 2 Кор. 5:17, 18. Но говорить о необходимости примирения Бога с человеком — значит не только говорить, что Он лелеял вражду в Своем сердце, но сказать, что Бог частично был не прав, и что перемена должна была произойти как в Нем, так и в человеке. Если бы не по простоте неведения люди говорили о том, что Бог примирился с людьми, это было бы кощунством. Это одно из «важных вопросов и богохульств», которые папство высказало против Бога. Давайте не будем подражать этому.

Бог есть. Он не мог быть иным, чем Он есть, и быть Богом. Он — абсолютное и неизменное совершенство. Он не может измениться. Послушайте Его: «Ибо Я — Господь, Я не изменяюсь; посемя вы, сыны Иакова, не уничтожились» Мал. 3:6. Вместо того, чтобы измениться и примириться с грешным человеком, чтобы они могли спастись, единственной надеждой на их спасение является то, что Он никогда не меняется, но есть вечная любовь. Он источник и мерило жизни. Когда человек не похож на Него, то это отличие со стороны человека, а не Бога. Он однозначный образец, с которым все должны сообразоваться, если хотят жить. Бог не может измениться, для того чтобы удовлетворить желания грешного человека, не по той простой

причине, что такое изменение унизило бы Его достоинство, и дестабилизировало бы Его правительство, но потому, что Он не может быть иным чем Он есть, «каждый, кто приходит к Нему, должен верить в то, что Он есть» Евреям 11:6.

Всего лишь мысль, касающаяся идеи, что смерть Христа была необходима для убогствования поруганного правосудия. Смерть Христа была необходима для утоления любви Божией. «Но Бог проявил Свою любовь к нам в том, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками» Рим. 5:8. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного» Ин. 3:16. Правосудие было бы восполнено смертью грешного человеческого рода. Но Божья любовь не могла этого снести. Поэтому мы даром оправданы Его благодатью, через искупление, которое во Христе Иисусе. Через веру в Его кровь, Божья праведность, которая есть Его жизнь, предъявлена нам. Он праведен, и в то же время оправдывающий верующего в Иисуса (Рим. 3:21-26). Причина, по которой Христу необходимо было умереть, чтобы люди могли спастись, будет рассмотрена в следующем издании этой статьи.

Почему мы так долго сосредотачивали свое внимание на том факте, что человек должен быть примирен с Богом, а не Бог с человеком? По той причине, что только в этом есть надежда для человечества. Если Бог имел бы какую-то вражду в Его сердце против человека, то всегда возникала бы истязаящая мысль: «Возможно, Он еще не достаточно умиротворен, чтобы принять меня; несомненно, Он не может любить настолько виновное существо как я». И чем больше человек осознавал бы свою вину, тем больше появлялось бы сомнений. Но когда мы знаем, что у Бога никогда не было никакой вражды к нам, и что Он возлюбил нас вечной любовью, и что Он так возлюбил нас, что отдал Себя за нас, чтобы мы примирились с Ним, мы можем с радостью провозгласить: «Если Бог за нас, то кто против нас?»

## Освобождение

Освобождение от греха или, по крайней мере, от его последствий — это то, чего люди ищут со времен грехопадения. Однако, к сожалению, подавляющее большинство ищет этого неверным путем. Именно посредством лжи относительно Божьего характера сатана спровоцировал первоначальный грех, и с тех пор он изо всех сил пытается принудить людей поверить этой лжи. Он достиг успеха в том, что множество людей считают Бога суровым и антипатичным, существом, которое смотрит на людей с равнодушно-критическим взглядом, и которое охотнее погубит, чем спасет. Иными словами, в значительной степени сатана достиг успеха, поставив себя на место Бога в умах людей.

Таким образом, большая часть поклонения язычников является, и всегда была поклонением дьяволу. «Нет, но что язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу. Но я не хочу, чтобы вы были в общении с бесами» 1 Кор. 10:20. Следовательно, все языческое богослужение проистекает из идеи, что необходимо принести жертву, чтобы умилостивить гнев их Бога. Иногда это жертвоприношение в форме материальной собственности, но чаще всего это личность. Так возникли великие орды монахов и богомольцев среди язычников, а затем и среди исповедующих христианство, которые заимствовали у язычников свои представления о Боге. Они думали добиться благосклонности Бога бичеванием и истязанием себя.

Пророки Ваала кололи себя своими ножами «так что кровь лилась по ним» (3 Цар. 18:28), надеясь таким образом побудить их бога услышать их. С этим же представлением о Боге, тысячи так называемых христиан носили власяницы, ходили босиком по стеклу, совершали паломничество на коленях, спали на твердом полу или на земле, бичевали себя шипами, морили себя почти до смерти голодом и ставили перед собой самые невыполнимые задачи. Но никто из них, таким образом, так и не обрел мир, по той причине, что ни один



**человек не смог избавиться самостоятельно от того что не было в нем; и праведность и мир не в человеке.**

**Иногда эта идея умилоствления гнева Божия принимала более легкую форму, то есть более легкую для поклонников. Вместо того, чтобы приносить в жертву себя, они приносили в жертву других. Человеческие жертвоприношения всегда были в большей или меньшей степени связаны с язычеством. Люди содрогаются, читая о человеческих жертвоприношениях, приносимых древними жителями Мексики и Перу, а также друидами; но у тех, кто признает себя (не настоящими) христианами, есть свой ужасный список. Даже так называемая христианская Англия принесла сотни всесожжений людей с целью отвратить гнев Божий от их страны.**

**Всюду где имеют место любого рода религиозные гонения, это происходит из-за ошибочного представления о том, что Бог требует жертвы. Мы видим это в словах Христа к Его последователям: «даже наступает время, когда всякий, убивающий вас, будет думать, что он тем служит Богу» Ин. 16:2. Подобное поклонение — поклонение сатане, а не поклонение истинному Богу.**

**В послании к Евреям 9:22 написано: «без пролития крови не бывает прощения», это может навести на мысль, что пожалуй Бог все таки требует жертвоприношение перед тем как простить человека. Достаточно тяжело разуму избавиться от убеждения полученного в наследство от язычества, через посредничество папства, о том, что Бог был настолько разгневан на человека за то, что тот согрешил, что Он не мог успокоится, пока не увидел пролитие крови, и не было разницы чья кровь, только бы кто-то умер; и поскольку жизнь Христа превышала стоимость жизни человека, Он принял Его как их заместителя. Это почти жестокий способ аргументации этого вопроса, но это единственный способ, которым этот вопрос может быть действительно представлен на рассмотрение. Языческое представление о Боге brutальное, оно бесчестит Бога и приводит в уныние человека; и этим языческим понятиям было позволено**

**окрашивать многие тексты Евангелия. Печально даже думать о том, как люди, которые искренно любят Господа, но дают повод для Его врага для святотатства.**

«Без пролития крови нет прощения». Что такое прощение? Буквальное значение: «отослать, удалить». Что нужно простить, или удалить? Наши грехи, мы читаем: «Которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде» Рим. 3:25. И так мы выяснили, что без пролития крови не бывает отпущения грехов.

Посредством чьей крови прощаются грехи? Только крови Христа, «Ибо под небом нет и иного имени, данного людям, которым надлежит нам быть спасенными» Деяния 4:12. «И вы знаете, что Он явился для того, чтобы взять грехи наши, и что в Нем нет греха» 1 Ин. 3:5. «Зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца» 1 Пет. 1:18, 19. «Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха» 1 Ин. 1:7.

**Но как же пролитие крови, даже крови Христа, может забрать грехи? Ответ простой, кровь это жизнь. «Потому что душа тела в крови, и Я назначил ее вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши, ибо кровь сия душу очищает» Левит 17:11. Итак, когда мы читаем, что без пролития крови не бывает прощения, мы знаем, что это означает, что никакие грехи не могут быть удалены иначе, как жизнью Христа. В Нем нет греха; следовательно, когда Он преподносит Его жизнь душе, то эта душа сразу же очищается от греха.**

Помним что Христос — Бог. «Слово было Бог», «и Слово стало плотию и обитало с нами» Иоанна 1:1, 14. «Потому что Бог во Христе примирил с Собою мир» 2 Кор. 5:19. Бог отдал Себя во Христе за человека, мы читали: «Церковь Господа и Бога, которую Он приобрел Себе Кровию Своею» Деяния 20:28. Сын Человеческий, в котором была жизнь Бога,

пришел послужить, «и отдать душу Свою для искупления многих» Мат. 20:28.

Так или иначе, факт остается фактом: все согрешили. Грех это вражда против Бога, потому что это условие отчуждения от жизни Бога. Таким образом, грех это смерть. Таким образом, единственное, в чем нуждался человек, — это жизнь, и это единственное, что пришел дать Христос. В Нем была жизнь к которой не мог коснуться грех, и которая могла одержать победу над смертью. Его жизнь это свет для человечества.

Один огонек может зажечь тысячи других, и все же не потухнуть. Вне зависимости от того, сколько получает человек солнечного света, столько же и доступно всем остальным; и даже если было бы в сотни раз больше людей на земле чем есть сейчас, количество солнечного света не уменьшилось бы. Так же и с Солнцем Праведности. Он может дать Свою жизнь всем, и у Него столько же и останется.

Христос пришел, чтобы поведать жизнь Бога человеку, потому что именно в этом он нуждался. Жизни всех ангелов на небесах не могла удовлетворить требования в этом случае; не потому, что Бог был непреклонным, но потому что они не могли преподнести жизнь для человека. У них не было жизни самой по себе, а была только жизнь, которую дал им Христос. Но Бог был во Христе, и в Нем вечная Божья жизнь могла быть дана каждому, кто ее принял.

**Помните, что отдав Своего Сына, Бог отдал Себя, и мы видим, что никто не требовал жертвоприношения для удовлетворения разгневанного Бога, но наоборот, Божья неописуемая любовь привела к тому, что Он принес Себя в жертву, чтобы разрушить человеческую вражду и примирить нас с Ним.**

**«Но почему Он не мог отдать нам Свою жизнь, не умирая?» Иными словами, почему Он не мог дать нам Его жизнь, и все же не отдать ее? Мы имели надобность в жизни, и только Христос мог дать ее; но отдать жизнь означает умереть. Его смерть примиряет нас с Богом, при**

условии, что мы верою считаем ее своей собственной. Мы примирились с Богом смертью Христа, потому что, умирая, Он отдал Свою жизнь и отдал ее нам. Став причастниками жизни Божией, через веру в смерть Христову мы пребываем в мире с Ним, потому что одна жизнь в нас обоих. И вот мы «спасены Его жизнью». Христос умер, но Он все еще жив, и Его жизнь в нас бережет наше единство с Богом. Передача Его жизни нам освобождает нас от греха, а продолжение ее в нас, удерживает нас от греха.

«В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков» Ин. 1:4. Иисус сказал: «Я — свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни» Ин. 8:12. Теперь мы можем понять, если мы ходим во свете, у нас есть взаимоотношения друг с другом, и кровь Иисуса Христа, Его Сына, очищает нас от всякого греха. Его свет в Его жизни; ходить во свете значит ходить в Его жизни; и когда мы так ходим, Его жизнь протекает в нас, живой поток, очищает от всех грехов. Благодарение Богу за Его невероятный дар. Жизнь Его — свет который рассеет всю земную тьму. В Его свете (жизни) мы увидим свет. Только рассматривая трудные вопросы в свете Его жизни, мы сможем их понять.

«Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? <sup>32</sup> Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» Рим. 8:31, 32. Пусть слабый и боязливый грешник ободриться, и доверится Господу. Мы имеем Бога, не требующего жертвы от человека, но того, кто в Своей любви принес Себя в жертву. Мы обязаны перед Богом жить в полной гармонии с Его законом; но поскольку наша жизнь прямо противоположна этому, Бог во Христе заместил Свою жизнь за нашу, и поэтому мы можем вознести «через Иисуса Христа жертвы духовные, угодные Богу» I Петра 2:5. После этого «Да уповаet Израиль на Господа, ибо у Господа милость и многое у Него избавление, и Он избавит Израиля от всех беззаконий его» Пс. 129:7, 8.

## **Искупление - Истина для Настоящего Времени, Англия, Ноябрь 9, 1893**

«Он есть умилоствление за грехи наши, и не только за наши, но и за грехи всего мира» 1 Ин. 2:2. Если бы люди позволили Библии объяснить себя, а не пытались ее объяснить, многие трудности были бы разрешены. **Все логические определения заимствованы из язычества, поскольку богословие — это, главным образом, изучение языческой философии. Люди искали Бога в человеческом сердце, вместо того, чтобы исследовать Его Слово и Его Дела. Соответственно, они рассматривали Бога, как существо, чей гнев против людей должен быть умиротворен жертвоприношением; и история религии в мире — это в основном история попыток людей изобрести какое-то жертвоприношение, которое «удовлетворило бы Божественное правосудие и удовлетворило бы Божественное благоволение». Люди бичевали себя почти до смерти и подвергали других гонениям, потому что думали, что Бог требует этого от них как цену Своего благоволения. Это человеческое представление об умилоствлении, но не Божье.**

Если вместо длинного слова «умилоствление» мы прочитаем «жертва», мы значительно упростим дело, потому что более краткое слово встречается чаще. Тогда давайте вспомним, что Сам Бог предусмотрел искупительную жертву. Итак, мы читаем: «Потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, Которого Бог предложил в жертву умилоствления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде» Рим. 3:23-25.

Обратите внимание, что именно Бог предложил Христа в жертву умилоствления. Тогда, поскольку Бог предложил жертву за грех, то, конечно, не может быть, чтобы Он имел вражду к грешникам. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» Ин. 3:16. «Бог есть любовь» (1 Ин. 4:16); но «потому что плотские помышления суть

**вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут» Рим. 8:7. Вражда, которую необходимо умиротворить, исходит исключительно от людей, и Бог, против которого согрешили, предоставляет средства примирения. О Христе мы читаем:**

«Ибо благоудно было Отцу, чтобы в Нем обитала всякая полнота, и чтобы посредством Его примирить с Собою все, умиротворив через Него, Кровию креста Его, и земное и небесное. И вас, бывших некогда отчужденными и врагами, по расположению к злым делам, ныне примирил в теле Плоти Его, смертью Его, *чтобы* представить вас святыми и непорочными и неповинными пред Собою» Кол. 1:19-22.

Теперь вспомним, что «Бог во Христе примирил с Собою мир» (2 Кор. 5:19), и вы увидите, что Бог Сам принес жертву за нас. Служением смерти Христа мы примирились, и Бог во Христе примирил с собою мир. Слово которое стало плотью, и было распято на кресте, было Бог.

Человеку было бы невозможно принести жертву, которая искупила бы грех. «С чем предстать мне пред Господом, преклониться пред Богом небесным? Предстать ли пред Ним со всесожжениями, с стельцами однолетними? Но можно ли угодить Господу тысячами онов или несчётными потоками елея? Разве дам Ему первенца моего за преступление мое и плод чрева моего — за грех души моей?» О, человек! сказано тебе, что — добро и чего требует от тебя Господь: действовать справедливо, любить дела милосердия и смиренномудренно ходить пред Богом твоим» Мих. 6:6-8.

**Даже человеческая жертва не была бы пригодна, не потому что Бог требует что-то более ценное, но потому, что она не могла бы очистить от греха. Жертва, которую предусмотрел Бог, и которую только Он был способен принести, это единственная жертва. Она очищает от греха и может разрушить вражду против Бога, которая в человеческом сердце. Бог дает нам Свою жизнь во Христе, и эта жизнь может устранить грех, о чем свидетельствует тот факт, что она победила смерть. «Никто не благ, как только один Бог» Марка 10:18. Поэтому единственный**

**способ, которым человек может стать добрым, — это наполниться жизнью Божией, и это Он дарует нам даром во Христе.**

Почему люди не поверят Господу и не примут Его таким, каким Он открывает Себя? Единственная причина, как уже говорилось выше, заключается в том, что они совещаются со своим сердцем, а не с Богом. Они не подходят к Господу достаточно близко, чтобы познакомиться с Ним. Ему принадлежит сила, но Его милость равна Его силе. «Бог есть любовь», и посему чем больше мы узнаем о Его силе, тем больше мы узнаем о Его любви. Когда мы вкушаем, и продолжаем вкушать какой добрый Господь, мы не будем обращать внимание на все нашептывания сатаны, и не важно, в каком виде они преподнесены.

## **Милосердное Правосудие - Рим. 3:23-26, Истина для Настоящего Времени, Англия, Август 30, 1894**

Последний урок [не в этой брошюре] показал нам, что, поскольку все люди признаны виновными по закону, для любого человека не может быть праведности в законе, и как последствию этого, если бы люди остались наедине с законом, ни у кого не было бы надежды. Закон — это всего лишь письменное заявление о праведности Божией, и поэтому он не может наделить праведностью; но Бог есть Бог живой, и праведность Его есть живая. Его Дух обладает всепроникающей силой, и поэтому Он может вложить или возложить Свою праведность на всех верующих в Него; ибо вера есть принятие Бога в сердце. При принятии Его праведности «нет различия, потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, Которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде, во время долготерпения Божия, к показанию правды Его в настоящее время, да явится Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса» Рим. 3:22-26.

### **Вопросы к Тексту**

Как проявляется праведность Божия помимо закона?

«Через веру в Иисуса Христа».

В ком это проявляется?

«Во всех и на всех верующих».

Какое различие проводится между людьми?

«Нет различия»

Почему нет?

«Потому что все согрешили».



Что теряют люди согрешая?

«Все согрешили и лишены славы Божией».

Что же получают верующие, находясь в этом состоянии?

«Получая оправдание».

Какое оправдание?

«Даром».

Чем?

«По благодати Его».

Через что?

«Искуплением во Христе Иисусе».

Как это произошло?

«Которого Бог предложил».

Для Чего?

«В жертву умилостивления».

Каким способом?

«В Крови Его через веру».

Что Он показывает?

«Для показания правды Его».

Чью праведность Он провозглашает?

Божью праведность, праведность того, Кто предложил Его.

В чем проявляется праведность Божия во Христе?

«В прощении грехов, соделанных прежде».

О чем это объявляет?

О Божьем долготерпении.

Почему Божья праведность объявлена в прощения грехов?

«Да явится Он праведным и оправдывающим верующего в Иисуса».

«Нет различия». В чем нет различия? Нет различия в том, как люди получают праведность. И почему нет различия в том, каким образом оправдан человек? Потому что «все согрешили». Петр, рассказывая иудеям о своем опыте первой проповеди Евангелия язычникам, сказал: «Сердцеведец Бог дал им свидетельство, даровав им Духа Святого, как и нам; и не положил никакого различия между нами и ими, верою очистив сердца их» Дея. 15:8, 9. «Ибо изнутри, из сердца человеческого», не из одной группы людей, но из всех «исходят злые помыслы» Марка 7:21. Бог знает сердца всех людей, что все одинаково грешны, и поэтому Он не делает различий в Евангелии для разных людей.

«Одна Кровь». Этот урок — один из самых важных, который должен усвоить миссионер, трудится ли он дома или за границей. Поскольку Евангелие основано на принципе, согласно которому между людьми нет различий, абсолютно необходимо, чтобы евангельский работник осознавал этот факт и всегда помнил об этом. Бог «от одной крови произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли» Деяния 17:26. Все люди не только одной крови, но и «одной плоти» 1 Кор. 15:39. Великая задача послания к римлянам, с того, что мы читаем до сего момента, состоит в том, чтобы показать, что, поскольку речь идет о грехе и спасении, нет абсолютно никакой разницы между людьми всех рас и положений. Одно и то же Евангелие должно быть проповедано еврею и язычнику, рабу и свободному человеку, князю и крестьянину.

Проступок. Люди любят вообразить, что так называемые «недостатки» не так страшны, как настоящие грехи. Поэтому им гораздо легче признаться в том, что они «оступились», чем в том, что они согрешили и поступили нечестиво. Но поскольку Бог требует совершенства, то очевидно, что «недостатки» — это грехи. Возможно, звучит приятнее сказать, что у бухгалтера «недостача» на счету, но люди знают, что причина этого в том, что он брал то, что ему не принадлежит, воровал. Когда совершенство является стандартом, в конце концов, не имеет значения, насколько сильно или мало человек оступился, лишь бы он сделал проступок. Основное значение греха — «промахнуться». А в состязании по стрельбе из лука человек, у которого нет сил направить стрелу в цель, даже если у него хорошие намерения, точно так же проиграет, как и тот, кто стреляет мимо цели.

«Слава Божья». С текста мы узнаем, что слава Божья это Его праведность. Обратите внимание: причина, по которой все лишены славы Божьей, заключается в том, что все согрешили. Факт очевиден: если бы они не согрешили, они бы не лишились этого. Лишение славы Божьей является сутью греха. Человек вначале был «славою и честью увенчан» Евр. 2:7, потому что, он был праведен. При грехопадении он утратил славу, и поэтому теперь он должен «искать славы, чести и бессмертия» Рим. 2:7. Христос мог сказать Отцу: «и славу, которую Ты дал Мне, Я дал им» Ин. 17:22, потому что в Нем правда Божия, которую Он дал каждому человеку в дар. Получение праведности — это составляющая мудрости; «и разумные будут сиять» Дан. 12:3.

«Получая оправдание». Другими словами, стать праведным. Оправдать — значит сделать праведным. Бог восполняет именно то, чего не достает грешнику. Пусть ни один читатель не забудет простое значение оправдания. Некоторые люди полагают, что для христианина существует гораздо более значительные условия, чем оправдание. Другими словами, есть более значительные условия для выполнения, чем быть

облеченным изнутри и снаружи в Божью праведность. Этого не может быть.

«Даром». «Желающий пусть берет воду жизни даром» Откр. 22:17. То есть, пускай он примет это как подарок. В Исаии 55:1 мы читаем: «Жаждающие! идите все к водам; даже и вы, у которых нет серебра, идите, покупайте и ешьте; идите, покупайте без серебра и без платы вино и молоко». Именно благодаря посланию к Римлянам совершилась Реформация в Германии. Люди верили в то, что праведность можно обрести либо тяжелым трудом, либо заплатив деньги. Понимание о том, что люди могут купить это за деньги, сейчас не так распространена, как тогда; но есть много людей, которые не принадлежат к католической церкви, но верят в то, что можно заработать праведность посредством дел.

Сделать молитву работой. Однажды писатель беседовал с одним человеком о праведности как безвозмездном даре Божиим, и этот человек утверждал, что мы не можем ничего получить от Господа, не сделав для этого что-нибудь. На вопрос, что нам нужно делать, чтобы снискать прощение грехов, он ответил, что об этом нужно молиться. Именно с таким пониманием молитвы римские или индуистские верующие «произносят» так много молитв в день, вкладывая в некоторые дни дополнительное количество молитв, чтобы восполнить пропуски. Но человек, который «произносит» молитву, не молится. Языческая молитва это работа, как, к примеру, когда пророки Ваала громко кричали и кололи себя (3 Цар. 18:28); но настоящая молитва это совершенно другое. Ко мне подошел мужчина и сказал, что он голоден, позже его спрашивают, покушал ли он, он отвечает что поужинал, но я заставил его поработать за еду. На вопрос, что ему пришлось для этого сделать, он отвечает — попросить. Вряд ли кто-нибудь поверил бы ему, что он заработал свой ужин. Истинная молитва – это просто благодарное принятие даров Божиих.

Искупление в Иисусе Христе. Мы становимся праведными через «искупление во Христе Иисусе». То есть, через платежеспособность

Иисуса Христа, или через «неисследимое богатство Христово» Ефес. 3:8. Это причина, по которой мы получаем это в подарок. Кто-то может сказать, что вечная жизнь в Царстве Божиим — слишком драгоценна, чтобы ее можно было дать нам просто так. Так и есть, поэтому ее надо было приобрести, но поскольку у нас нечем было купить ее, Христос приобрел ее для нас и дарует ее нам в Нем даром. Но если бы нам пришлось купить это у Него, мы могли бы с таким же успехом купить это сами и не утруждать Его. «Не отвергаю благодати Божией; а если законом оправдание, то Христос напрасно умер» Гал. 2:21. «Зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца» 1 Петра 1:18, 19. Кровь это жизнь, Лев. 17. Поэтому искупление во Христе Иисусе — это Его собственная жизнь.

Христос выдвинутый вперед. Христос это тот, кого Бог послал провозгласить Его праведность. Поскольку единственная праведность, которая является настоящей праведностью, — это праведность Божья, и Христос — единственный, кто был предопределен Богом, возвещать ее людям, очевидно, что ее можно получить только через Него. «Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись» Деяния 4:12.

Умилостивления. Умилостивления это жертва. Тогда утверждение просто сводится к тому, что Христос представлен как жертва для прощения наших грехов. «Он же однажды, к концу веков, явился для уничтожения греха жертвою Своею» Евр. 9:26. **Конечно, идея умилостивления или жертвоприношения состоит в том, что существует гнев, который нужно умиротворить. Но обратите особое внимание на то, что жертвы требуем мы, а не Бог. Он предусматривает жертву. Понятие того, что Божий гнев должен быть умилостивлен, дабы мы получили прощение, не имеет основания в Библии. Абсурдно утверждать что Бог, настолько разгневан на человека, что не простит его, пока что-то не будет сделано, чтобы утолить Его гнев, и поэтому Он Сам предлагает Себе дар, которым Он умилостивлен.** «И вас, бывших некогда отчужденными

и врагами, по расположению к злым делам, ныне примирил в теле Плоти Его, смертью Его, чтобы представить вас святыми и непорочными и неповинными пред Собою» Кол. 1:21, 22.

Языческое и христианское умилоствление. Мы уже рассмотрели христианский взгляд на умилоствление. **Языческое понятие, которого слишком часто придерживаются исповедующие христианство, заключается в том, что люди должны принести жертву, чтобы умилоствить гнев своего бога.** Любое языческое поклонение — это просто взятка их богам за то, чтобы они оказали им благосклонность. Если они считали, что их боги были сильно разгневаны на них, то они приносили жертву побольше, итак, человеческие жертвоприношения приносились в крайних случаях. Поклонники бога Шива а Индии даже сегодня считают, что их богу доставляет удовольствие взирать на кровь. Гонения, которые проводились в так называемых христианских странах в прошлые времена и в некоторой степени продолжаются даже сейчас, являются не чем иным, как проявлением этой языческой идеи умилоствления. Духовные лидеры воображают, что спасение достигается делами и что люди делами могут искупить грех, и поэтому они приносят того, кого они считают непокорным, в жертву своему богу, а не истинному Богу, потому что Ему такие жертвы не угодны.

Предъявление праведности. Провозглашать праведность — значит выражать праведность. Бог изъяснил человеку праведность, и потом тот становится праведным. Тот же метод, как и при творении вначале. «Он сказал, — и сделалось» Пс. 32:9. «Ибо мы — Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять» Ефс. 2:10.

Божье правосудие в искуплении. Христос был послан, чтобы провозгласить Божью праведность для прощения грехов, с тем, чтобы Он мог быть правым и в то же время оправдать верующего в Иисуса. Бог оправдывает грешников, потому что они единственные, кто нуждается в оправдании. Справедливость объявления грешника праведным заключается в том факте, что он действительно становится праведным.

Все, что Бог провозглашает таким, есть таким. И человек становится праведным посредством жизни Божьей, данной ему во Христе. Грех направлен против Бога, и если Он желает простить его, Он имеет на это право. Ни один неверующий не станет отрицать право человека закрывать глаза на преступление против него. Но Бог не просто закрывает глаза на наши грехи; Он отдает свою жизнь как расплату за них. Таким образом Он сохраняет величественность закона и обосновано объявляет праведным того человека, который был до того грешником. Грех отпущен грешнику, потому что грех и праведность не могут существовать вместе, и Бог вкладывает в верующего Свою праведную жизнь. Грешник прощен, потому что грех и праведность не могут существовать вместе, и Бог помещает в верующего Свою праведную жизнь. **Итак, Бог милостив в Своей справедливости и справедлив в Своей милости.**

«Какая широта Божьей милости,  
Широка как океан;  
Какая благодать в Его правосудии,  
Это больше, чем свобода».

## *Почему Христос должен был умереть?*

Ответ на этот вопрос определяет, понимает ли человек праведность по вере. Требовал ли Бог крест, как плату за наши грехи? Требовало ли этого Его правосудие?

Конечно, идея умиловления или жертвоприношения состоит в том, что существует гнев, который нужно умиротворить. Но обратите особое внимание на то, что жертвы требуем мы, а не Бог. Эллет Ваггонер, *Истина для Настоящего Времени*, Англия, Август 30, 1894.

Ваггонер разоблачает силу небольшого рога из 8-й главы Даниила, происходящую из язычества и пришедшую в христианство, когда он говорит:

Что ж, мы оставили вопрос примирения именно тогда, когда Писание объяснило его; и хотя они много говорят о необходимости примирения человека с Богом, они ни разу не намекают на такую вещь, как необходимость примирения Бога с человеком. Объявить о такой необходимости — значит выдвинуть серьезное обвинение против характера Бога. Эта идея пришла в христианскую церковь от папства, которое, в свою очередь, принесло ее из язычества, где, Бог — существо, чей гнев должен был быть умиротворен жертвоприношением. Эллет Ваггонер, *Истина для Настоящего Времени*, Англия, Сентябрь 21, 1893.

В этом буклете представлены на рассмотрение три статьи Эллета Ваггонера, написаны между 1893 и 1894 годами, где изложено библейские основы христианства, которые выражают истинное понимание праведности по вере.